
                                                                            Додаток  

            до рішення виконавчого комітету 

                                     міської ради 

                                                                   від  15  січня 2025 року  № 23 

 

                                                                  Чортківський районний суд 

                                                                             Тернопільської області 

 

 

ВИСНОВОК 

 

органу опіки та піклування Чортківської міської ради про доцільність  

позбавлення батьківських прав *** щодо його малолітнього сина ***, *** 

р.н. 

 

На виконання ухвали Чортківського районного суду у справі                                      

№ 608/2599/24, службою у справах дітей Чортківської міської ради розглянуто 

та вивчено документи, надані ***, *** р.н., про позбавлення батьківських прав 

*** щодо його малолітнього сина ***, *** р.н. 

Встановлено, що ***, *** р.н., та *** перебували у шлюбних стосунках з 

07.09.2010 року. 07.01.2012 року у них народився син ***. Шлюб між цими 

громадянами було розірвано рішенням Чортківського районного суду 04.02 

2013 року. Проте, фактично подружжя не проживало спільно ще з жовтня 2012 

року. Оскільки *** покинув дружину з хворим сином одразу після народження 

дитини.  

Після розірвання шлюбу син *** відповідно до рішення суду залишився 

проживати  разом з матір’ю у м. Чортків, по вул. Князя Володимира Великого, 

***. 

Дитина народилася хворою, батько жодним чином не займався її 

лікуванням, не надавав матеріальної допомоги на проведення обстежень, 

реабілітації. 

Вихованням, лікуванням та розвитком дитини повністю від народження 

хлопчика займається мати самостійно: забезпечує його необхідними 

медикаментами, лікуванням, реабілітацією, створює умови для комфортного 

проживання та навчання. Олександр на даний час навчається за індивідуальним 

планом у *** класі Чортківського ліцею №***.  За характеристкою, наданою 

ліцеєм, хлопець добре розвинений, швидко запам’ятовує навчальний матеріал, 

мислить логічно і творчо. Загалом має високий рівень розвитку, любить читати. 

Від народження дитини і до цього часу всі питання, що стосуються 

лікування, утримання, забезпечення, фізичного, духовного та інтелектуального 

розвитку дитини, вирішувала мати самостійно. Батько ніколи не цікавився 

сином, не надавав йому доступу до культурних і духовних цінностей, ніяким 

чином не допомагав. 

 



Зі свідчень сусідів ***., ***., ***., довідки БО «Дім милосердя», де 

дитина проходила реабілітацію у 2017-2018 роках,  дитина проживає разом з 

матір’ю по вул. Князя Володимира Великого, ***, у м. Чортків, Тернопільська 

обл., батько до дитини ніколи не навідувався, не займався його вихованням, 

утриманням, не цікавився станом здоров’я дитини, його лікуванням, розвитком. 

Зі слів *** батько не відвідував сина жодного разу після розірвання 

шлюбу, тобто з лютого 2013 року, не телефонував до нього, не вітав з днем 

народження, не цікавився взагалі його життям, здоров’ям, не надавав ніякої 

матеріальної допомоги, повністю самоусунувся від виховання дитини.  

У ході розгляду справи працівниками служби у справах дітей міської 

ради було здійснено обстеження житлово-побутових умов ***. за місцем 

проживання разом з дитиною по вул. Князя Володимира Великого, ***, у м. 

Чортків, Тернопільська обл., про що складено акт від 8 листопада 2024 року. 

Встановлено, що за вказаною адресою зареєстровані та проживають ***., її син 

***., *** р.н. та бабуся дитини ***. У будинку є всі зручності, чисто, зроблено 

ремонт. *** має окрему кімнату, в якій створено умови для проживання та 

навчання, є дитяче ліжко, письмовий стіл для приготування уроків, книги, 

необхідне технічне обладнання для дистанційного навчання. У дитини є ігри, 

книги, необхідний одяг по сезону.  

Начальником служби у справах дітей було запрошено батька хлопчика 

*** у службу у справах дітей для проведення бесіди  щодо позбавлення його 

батьківських прав відносно сина ***. 23 грудня 2024 року ***. прийшов у 

службу у справах дітей, де з ним було проведено бесіду щодо важливості 

постаті батька у становленні та розвитку сина, роз’яснено наслідки позбавлення 

батьківських прав. Проте, ***. все ж сказав, що у нього інша сім’я і дитина, і 

він не займався і не планує в подальшому спілкуватися з своїм сином ***. 

Відповідно до статті 12  Закону України «Про охорону дитинства», 

частин 2, 5 статті 150 Сімейного кодексу України кожна дитина має право на 

піклування батьків, а батьки мають право та зобов'язані виховувати дитину, 

піклуватися про її здоров'я, фізичний, духовний та моральний розвиток, 

матеріально забезпечувати та утримувати її.      

Відповідно до ст. 164 Сімейного кодексу України батьки можуть бути 

позбавлені батьківських прав по відношенню до своїх дітей за ухилення від 

виконання батьківських обов`язків.  

У відповідності до роз’яснень у пунктах 15, 16, 18 Постанови Пленуму 

Верховного Суду України «Про практику застосування судами законодавства 

при розгляді справ про усиновлення і про позбавлення батьківських прав та 

поновлення батьківських прав» від 30 березня 2007 року № 3, ухилення батьків 

від виконання батьківських обов’язків має місце, коли вони не піклуються про 

фізичний і духовний розвиток дитини, її навчання, підготовку до самостійного 

життя, зокрема – не забезпечують необхідного харчування, медичного догляду, 

лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову 

виховання; не спілкуються з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального 

самоусвідомлення; не надають дитині доступу до культурних та інших 

духовних цінностей; не сприяють засвоєнню нею загальновизнаних норм 



моралі; не виявляють інтересу до її внутрішнього світу, не створюють умов для 

отримання нею освіти. Зазначені фактори, як кожен окремо, та і в сукупності, 

можна розцінювати як ухилення від виховання дитини за умови свідомого 

нехтування ними своїми обов’язками.  

Відповідно до пункту 15 вищевказаної Постанови, позбавлення  

батьківських  права (тобто прав на виховання дитини,  захист її інтересів,  на 

відібрання дитини в інших  осіб, які  незаконно  її  утримують,  та  ін.),  що  

надані  батькам до досягнення дитиною повноліття і ґрунтуються на факті 

спорідненості з  нею,  є  крайнім  заходом  впливу  на  осіб,  які  не виконують 

батьківських обов'язків, а тому питання про його застосування слід вирішувати 

лише після повного, всебічного, об'єктивного з'ясування 

обставин справи, зокрема ставлення батьків до дітей та тоді, коли змінити 

поведінку батьків у кращу сторону неможливо і лише при наявності вини у діях 

батьків. 

Комісією з питань захисту прав дитини  при виконавчому комітеті 

Чортківської міської ради  встановлено факт тривалого, систематичного 

ухиляння від виконання батьківських обов’язків *** щодо його сина ***., *** 

р.н., та зроблено висновок, що змінити ставлення батька до дитини не вдалося. 

З урахуванням вище наведеного, з метою захисту інтересів дитини, 

керуючись частиною 5 статті 19, статтею 164  Сімейного кодексу України,  

статтями 12, 15 Закону України «Про охорону дитинства», відповідно до 

Порядку провадження органами опіки та піклування діяльності, пов’язаної із 

захистом прав дитини, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 24.09.2008 р.№ 866 «Питання діяльності органів опіки та піклування, 

пов’язаної  із захистом прав дитини», враховуючи рішення комісії з питань 

захисту прав дитини при виконавчому комітеті Чортківської міської ради від 8 

січня 2025 року № 1 «Про доцільність позбавлення батьківських прав ***», з 

метою соціально-правового захисту дитини, орган опіки та піклування   

Чортківської  міської  ради  вважає за  доцільне  позбавити батьківських 

прав *** щодо його малолітнього сина ***, *** р.н. 

 

 

Міський голова                                                               Володимир ШМАТЬКО 

 
                                                        
 

Наталія Заяць  (03552) 2 29 25 

 
 


